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Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία και Λιτάνευση 
της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Νικολάου, στο 
μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Πανηγυρικά και με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου εορτάστηκε 
και φέτος στον Πειραιά, το μεγαλύτερο λιμάνι της πατρίδος 
μας, η μνήμη του Αγίου Νικολάου, Επισκόπου Μύρων της 
Λυκίας του Θαυματουργού, ο οποίος είναι συμπολιούχος της 
τοπικής μας Εκκλησίας.

Επίκεντρο ο πανηγυρίζων Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Πειραιώς, όπου σήμερα 
Σάββατο 6 Δεκεμβρίου 2025 το πρωί τελέστηκε τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορωνείας κ. Παντελεήμονος 
και συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ 
και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και 
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Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορωνείας κ. Παντελεήμων 
ο οποίος ανέδειξε τη σημασία της πειθαρχίας και της υπακοής, με αφορμή την 
προτροπή του Αποστόλου των Εθνών Παύλου «Πείθεσθε τοις ηγουμένοις υμών και 
υπείκετε».

Αναφερόμενος στον Άγιο Νικόλαο, τόνισε ότι ο λαός τον εμπιστευόταν και 
υπάκουε με την καρδιά του, γνωρίζοντας πως εκείνος αγρυπνούσε για τη σωτηρία 
των ψυχών τους.

«Ο Άγιος Νικόλαος είχε κερδίσει τόσο πολύ την αγάπη του ποιμνίου του, ώστε 
αυτομάτως και ολοψύχως επείθεντο και υπήκουαν σε αυτόν, γιατί ήξεραν ότι 
αυτός αγρυπνεί για τις ψυχές τους», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
σημειώνοντας παράλληλα ότι σήμερα οι έννοιες «πειθαρχία» και «υπακοή» συχνά 
αντιμετωπίζονται με δυσπιστία, ιδίως από τους νέους, που τις θεωρούν σημάδια 
αδυναμίας ή δουλείας.

Ωστόσο, επισήμανε ότι η πειθαρχία πηγάζει από την ελεύθερη και ώριμη πειθώ πως 
κάτι είναι σωστό. Μόνο όταν ο άνθρωπος πειθαρχεί, πρώτα στον εαυτό του και 
στα πάθη του, αποκτά πραγματική ελευθερία και εσωτερική ισχύ. «Εάν δεν άρχω 
επί του εαυτού μου και δεν εξουσιάζω τον εαυτό μου, τότε εξουσιάζομαι από τις 
αδυναμίες και τα πάθη μου», είπε.

Όσον αφορά την υπακοή, σημείωσε ότι σήμερα οι συγκρούσεις σε όλα τα επίπεδα 
έχουν τη ρίζα τους στο ότι ο καθένας ζητά από τους άλλους να υπακούν σε αυτόν, 
χωρίς ο ίδιος να υπακούει σε κανέναν. «Το δύσκολο είναι, ως σοβαρός και 
υπεύθυνος άνθρωπος, να εργάζεσαι την σωτηρία σου. Να διαμορφώνεις έναν άρτιο 
χαρακτήρα, παίρνοντας δυνάμεις από τη Χάρη του Θεού εν τη Εκκλησία. Έτσι 
βελτιώνεις τον εαυτό σου και έτσι βελτιώνεται και ο κόσμος. Αυτές, λοιπόν, οι δύο 
αρχές, ας είναι κάτι που θα μας δώσει την αφορμή να ξανασκεφθούμε», είπε 
ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορωνείας κ. 
Παντελεήμων, επισημαίνοντας πως «όλα τα άλλα» «είναι επιπόλαιες προτροπές» 
«για ανθρώπους και νέους αφελείς που νομίζουν ότι είναι έξυπνοι».



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος τέλεσε, όπως κάθε χρόνο, Δοξολογία στη Σχολή 
Ναυτικών Δοκίμων.

Στις 15:45 πραγματοποιήθηκε πάνδημη λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου 
Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, στους κεντρικούς δρόμους του 
Πειραιά, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νικαίας κ. Αλεξίου και 
συνλιτανευόντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.
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Στην περιφορά της Ιεράς Εικόνος, μεταξύ άλλων, παρέστησαν ο Υπουργός 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Βασίλης Κικίλιας ως εκπρόσωπος της 
Ελληνικής Κυβέρνησης, ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής 
Αλλαγής Κωνσταντίνος Κατσαφάδος, ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος 
Αντιναύαρχος Τρύφων Κοντιζάς, ο εκπρόσωπος των Ενόπλων Δυνάμεων, 
Υποναύαρχος Σταύρος Καρλατήρας, Διοικητής της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, οι 
Βουλευτές Νίκος Βλαχάκος, Γεώργιος Βραττάκος, Δημήτρης Μαρκόπουλος και 
Θεόδωρος Δρίτσας, ο πρώην Βουλευτής Νικόλαος Μανωλάκος, ο Δήμαρχος 
Πειραιά Γιάννης Μώραλης, οι Αντιπεριφερειάρχες Σταυρούλα Αντωνάκου και 
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Ευγενεία Μπαρμπαγιάννη και Λεωνίδας Μανωλάκος, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί και 
Διαμερισματικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι των πολιτικών, πολιτειακών, 
στρατιωτικών και δικαστικών αρχών, καθώς επίσης και των σωμάτων ασφαλείας, 
ναυτικών σωματείων και εκπροσώπων της ναυτοσύνης.

Πλήθος κόσμου συνέρρευσε προκειμένου να λάβει την Ευλογία του Προστάτη 
Αγίου των Ναυτικών και των Θαλασσών.
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Απευθυνόμενος προς όλους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
σημείωσε ότι ο «Ιερός Νικόλαος απέβη διαχρονικός και αιώνιος, επειδή οι πράξεις 
κοσμούσαν την ύπαρξή του».

«Είμαστε υπεύθυνοι έναντι της ελευθερίας μας», επεσήμανε τονίζοντας πως έχει 
υψωθεί ένα κοσμοείδωλο απάτης» και κάνοντας λόγο για την τεχνητή νοημοσύνη 
και όσα συναρτώνται με τη θεοποίηση της τεχνολογίας, υπογράμμισε ότι όλα αυτά 
αφορούν το κτιστό, αυτό που περιγράφεται αντιλαμβάνονται οι αισθήσεις μας. Το 
υπέρλογο, το αιώνιο, το άφθαρτο, αυτό που υπερβαίνει το χώρο και το χρόνο, 
χαρίζεται ενώπιόν μας σήμερα δια του Ιερού Νικολάου και μας καλεί όλους σε μία 
πνευματική εγρήγορση».

Ευχήθηκε το αιώνιο μήνυμα αλήθειας, πίστεως, αγάπης και αιωνίου δόξης του 
Ιερού Νικολάου να πλημμυρίζει τις καρδιές μας «σε έναν κόσμο μεγάλης 
συγχύσεως και πολλών αντινομιών».
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